

Praha 18. 2. 2020

Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 8. února 2020 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Žádáte o poskytnutí informací v tomto znění:

„(P)řepokládám, že máte směrnici pro kontrolní úředníky z terénu, jak vyhodnocovat rozdílnou sazbu DPH u piva v pohostinství. Pokud takovou směrnici dosud nemáte, rád si počkám na odpověď do doby, až taková směrnice bude existovat – jen žádám informaci o tom, že směrnice dosud není a kdy mohu očekávat odpověď, případně kdy se mohu zeptat znovu.

Situace: v souladu se záměrem ministerstva budu chtít podpořit místního hostinského a ponechat mu větší marži na pivo, protože je i v mém zájmu, aby venkovská hospoda existovala. Tedy přijdu do hostince, objednám si 3 piva a zaplatím. Hostinský v souladu se zákonem vystaví EET účtenku, na které bude sazba 10% na pivo objednané v hostinci. Poté vytáhnu džbáněk, pivo do něj přeliju a odnesu si ho domů.

Předpokládejme v tomto okamžiku přítomnost kontrolního úředníka v hostinci. Jak má být takováto situace posuzována? Dopustí se přestupku hostinský, nebo já? Nebo je takováto situace v souladu se zákonem a 10% sazba je v pořádku? Nebo je vyhodnocení situace ponecháno na libovůli úředníka?“

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující. Ministerstvo žádnou „směrnici pro kontrolní úředníky z terénu, jak vyhodnocovat rozdílnou sazbu DPH u piva v pohostinství“ nevytvořilo. Tvorba takového předpisu spadá do působnosti finanční správy, nikoliv ministerstva, které není její součástí. Přímým nadřízeným jednotlivých finančních úřadů, které působí jako správci daně a mohou tedy provádět kontrolu postupů při správě daní v rámci provozoven v oblasti restauračních služeb, je Generální finanční ředitelství, se sídlem Lazarská 7, 117 22 Praha 1, které jednotlivé finanční úřady také metodicky řídí.

Ministerstvo financí se však agendou daně z přidané hodnoty v rámci restauračních služeb zabývá například při vypracování odborných stanovisek či poskytuje odpovědi

na doručené individuální dotazy. Tyto odpovědi nejsou nikde zveřejňovány, jelikož se nejedná o metodický materiál. V příloze dopisu Vám ministerstvo poskytuje odpověď na dotaz týkající se předmětné problematiky.